
Gas de Fermi

Lectura: R. K. Pathria & P. D. Beale, Cap. 8.
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» Gas no-interactuante en el Gran Canónico
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Recordamos, si es Fermión ni = 0 o 1, si es Bosón ni = 0, 1, · · · .
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Cerramos la termodinámica con
Gran Potencial − βΩ = lnZGC βpV = lnZGC
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)
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» Estadística de los números de ocupación
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» El Gas de Fermi

Si son Fermiones idénticos (η = −1), ⟨nϵ⟩ =
1

eβ(ϵ−µ) + 1
.

Si λ3 ≫ V/N aparecen los efectos cuánticos (repulsivo si F),
µ ∼ U(N+ 1)− U(N) > 0
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Estados 1P

De mínima, los estados están caracterizados por la
proyección de spín s y una parte espacial, e.g.,
{1P} = {s,p}∑

1P
=

∑
s,p

=
∑
s

∑
p

· · · =
∫

g(ϵ)dϵ
[4/11]



» El gas libre

Si tienen H =
∑p2/(2m), los autoestados de H no dependen del spin,
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βpV =

∫
g(ϵ) ln
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m(2m)1/2 (electrones).
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Funciones de Fermi
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» Las funciones de Fermi

βpV = gs
V
λ3

f5/2(z), N = gs
V
λ3

f3/2(z)

El límite ultradegenerado
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» ¿Qué pasa más en general?

Analicemos la función
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Si z es pequeña, podemos integrar (convirtiéndolo en serie),
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¿Cuándo es pequeña z?
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» Expansión de Sommerfeld

Y si z = eβµ es grande, estoy en límite de bajas T. Calculemos
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dx. (h crece más lento que exponencial.)
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I(T) =
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Y en particular,
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Veamos como lo usamos, calculemos la energía a baja T y de ahí el Cv
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